



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

瑞安日报

与您同心 与您同行

天瑞地安 情暖云江 2023世界瑞安人大会主旨大会昨举行

本报讯(首席记者 严小章/文 记者 孙凜/图)群贤毕至襄盛举,俊采星驰耀云江。10月16日上午,2023世界瑞安人大会主旨大会在市政会议中心大会堂隆重举行。近600名来自世界各地的瑞籍精英和关心支持瑞安发展的各界人士相聚一堂,围绕“天瑞地安 情暖云江”主题,共襄盛举、共叙乡情、共商未来。

这是一次共聚云江的盛会,来自全球各领域、各界别的世界瑞安人代表跨越千山万水,齐聚飞云江畔,走归皓皓家乡,为瑞安发展喝彩。

这是一次共话发展的盛会,无论是科研专家,还是商界精英,或是文化名人,在共叙乡情的同时,心头始终记挂家乡的明天。6位嘉宾代表视频寄语,6位来自不同行业不同领域的与会大咖分享发言,11位宣读人共读《倡议书》,为家乡未来发展出谋划策。

这是一次共创未来的盛会,不仅带来穿越山水的力量、难以忘怀的乡情,还带来回归创业的激情、反哺家乡的初心,21个重大项目集中签约,协议引资282亿元,涉及城市建设、能源及重大制造业、总部经济、数字经济等多个领域,受聘的18位招商引智大使中,既有从瑞安走出去的优秀企业家,也有教育、科技、文化等领域的专家学者,实现招商引资与招才引智“两翼齐飞”,为家乡未来的发展道路引航扬帆、聚势前行。

市委书记李坚作主旨报告。市委副书记、市长秦肖主持相关议程。市四



套班子领导应希克、施巨耀、李辅正等参加大会。

李坚在作主旨报告时,代表市四套班子和150多万瑞安人民,欢迎荣归故里的各位乡贤、莅临大会的各级领导、远道而来的各界朋友、闯荡天下的全体瑞安人。他说,正是瑞安人这种走遍千山万水、说尽千言万语、想尽千方百计、吃尽千辛万苦的胆识气魄,立起了千年瑞安的坚挺脊梁,铸就了瑞安奋进的精神力量。

瑞安是人祥瑞、天下安的故乡故土,是工贸立市、幸福可感的

美好家园,是再燃激情、逐梦圆梦的未来之城。李坚表示,今天的瑞安,是一座经济发达、产业兴旺的现代之城,是一座活力迸发、动能强劲的创新之城,是一座近悦远来、兼容并蓄的品质之城,是一座共建共享、和谐宜居的幸福之城。未来,瑞安能否成为人人向往、充满朝气、幸福洋溢的蓬莱之地,需要世界瑞安人凝心聚力、共扬一帆风。

无论走多远,最魂牵梦萦的是故乡,无论在何方,家里的灯永远为大家点亮。李坚表示,瑞安永远是大家事业

大会
砖加瓦、擂鼓助威,凝聚起推动瑞安经济发展的强大正能量,人人争任瑞安经济发展的登梯。

致知笃行,扶持教育,共建文化瑞安。瑞安文化源远流长,一代代瑞安人奉行“永嘉学派”理论,践行“义利并举”的思想,既耕读而看天下,又经商而走天下,这是我们的根,也是我们的骄傲。感恩



发展最稳固的大后方,家乡的党委政府、父老乡亲永远与大家站在一起、想在一起、干在一起,为打造共同富裕和中国式现代化瑞安样板而不懈奋斗。

主旨大会现场还演出了瑞安方言情景剧《乡情之约》,播放了2023世界瑞安人大会宣传片《心之所归是瑞安》。大会在《为了明天的瑞安》歌曲中落幕。

扫一扫
看专题

中金资本在瑞安成立了10亿规模的中金瑞安产业发展基金,成功招引和阳电梯项目落地开工,投资了本土龙头企业新瑞立。

东方富海在瑞安成立了规模为16亿的瑞安市富海股权投资基金,以招引龙头企业切入,成功招引博泰车联网项目。

瑞安共同成长式的服务模式和直达快享的惠企政策,让戈尔德吃下了一颗定心丸,决定将总部正式迁回瑞安。

推介会现场,播放了招商宣传片。中金资本执行总经理吴凯为大家介绍了资本赋能本土企业合作案例,东方富海主管合伙人黄保刚介绍了产业链招商及项目投资案例,市政协副主席、戈尔德智能悬架股份公司总经理陈万里则以戈尔德为例,交流瑞商项目回归情况。

瑞安高新区、滨海新区、江南新区、瑞安经开区、安阳中心城区开发建设中心、市瓯飞开发建设管理中心、市文广旅体局7家单位,推介了先进制造、数字经济、现代商贸、文旅产业、海洋经济等我市重点投资领域、重点投资项目。随后,多位嘉宾对瑞安招商引资工作积极建言献策,并作交流发言。

李坚代表市四套班子,对长期以来关心支持瑞安发展的各位朋友、各界人士,表示热烈的欢迎和衷心感谢!瑞商是瑞安最宝贵的财富,瑞安因你们而精彩!他说,通过走访交流,他深深感到瑞商勇于搏击商海,创新创业达到了新高度,瑞商善于把握机遇,服务大局彰显了新作为,瑞商乐于奉献社会,回报桑梓谱写了新篇章。

李坚指出,发展是当前瑞安最强劲的主旋律,瑞商回归正当其时。当下,瑞安的发展势头越来越强劲,综合实力稳居全国百强县上游,县级投资潜力保持在全国前列,瑞安的区位优势越来越突出,这几年随着一批重大交通项目陆续建成投用,已经形成了高铁、高速公路、国道、省道、水路航运等综合交通优势,瑞安的营商环境越来越优质,市委市政府秉承着把企业的事当成自己的事来办的理念,建立了政企直通车、企业问题应报尽报直报等机制,企业的获得感越来越强,瑞安的发展空间越来越广阔,土地保障和资金保障更加有力,同时瑞安的城乡品质越来越宜居,教育、医疗水平也是持续攀升,在全国、全省县级优势明显。

瑞安是瑞商最温馨的港湾。李坚表示,瑞安是根,瑞商是叶。市委市政府将全力为瑞商创新创业营造最优环境。希望广大企业踊跃对接项目,让双方在更深层次达成共识,推动项目落地建设,投产达效,共建瑞安美好未来。

导读

主旨大会上,六位嘉宾代表作分享发言

共创共享美好未来

第2版

2023世界瑞安人大会举行
新兴产业研讨、城市发展座谈会
生命健康研讨会、教育发展高端研讨会

建言献策 共谋发展

第3版

乡音 乡情 乡愁

蔡余萍

敢为天下先、勇当弄潮儿,是瑞安发展最生动的写照,也是瑞安人最鲜明的特质。瑞安城、瑞安人,用拼搏奋斗书写人生最厚重的底色,用创业创新刻下时代最精彩的注脚。千年古县,瑞安今日之精彩蝶变,是内外瑞安人共同拼搏的结果,凝聚着世界瑞安人的智慧、汗水与力量。在外游子的成功,是瑞安这座城市的荣光,也是家乡人民的骄傲。勤劳智慧的瑞安人,给瑞安以自豪,给世界以精彩。

世界是在外游子的舞台,瑞安是在外游子永远的家园。家乡瑞安始终是在外游子根之所在。无论在外游子走遍五湖四海,踏遍千山万水,走了多远,走到哪里,

走归,是瑞安人最熟悉的乡音,是对在外游子最深情的呼唤,更是天下瑞安人埋在心底最深处的期盼,盼着返乡,盼着回家,盼着相聚。一声“走归”,唤醒了在外游子内心深处最柔软的记忆,牵动着在外游子洗却一身走南闯北的倦怠。

梦之所牵的瑞安,是所有瑞安人共同的家园,是一座孕育希望、承载期望的城市,是生长成长的地方,是逐梦筑梦的开始。改革开放以来,世界瑞安人传承激扬“四千精神”,凭借特有的胆识、基因、精神和情怀,敢想、敢闯、敢干,吃别人吃不了的苦,干别人干不了的活,勇于把各种不可能变为可能,演绎了创业创新创富的传奇,铸就了举世瞩目的“温州模式”,塑造了令人自豪的“瑞安模样”,形成30万瑞安人活跃在全国各地、15万瑞安人奔赴世界131个国家和地区创业打拼、勇攀高峰的靓丽风景。

新时代的瑞安,一座现代之城、创新之城、品质之城、幸福之城正在崛起。脚下站立的这片温馨故土,是投资热土、创新沃土、兴业乐土。家乡瑞安将秉承开放包容的精神气度,以最优政策、最好服务、最强保障,点燃创新激情,成就创业梦想。期盼世界瑞安人用心用情当好家乡高质量发展的主力军,情归家乡、业归家乡、爱归家乡,助推瑞安内外融通发展,促进内外瑞安人双向良性互动,向世界讲好瑞安故事,传播瑞安声音,展示瑞安形象。过去,瑞安人为了生计发展,走南闯北,认为世界是瑞安的。现在,世界各地的瑞安人回望乡愁,向家而来,期待瑞安是世界的。

殷殷桑梓心,悠悠故乡情。带着对故土的乡愁乡情,今天我们在飞云江畔浪漫相约,共叙乡谊,带着对家乡的所望所盼,明天我们在共富征途同心进发,见证幸福。